

Rokovnjač, glasilo občine Lukovica, oktober 2021

[Rokovnjac 2021 oktober.pdf \(lukovica.si\)](#)

V Lukovici podjetniki že drugič izmenjali dobre prakse in krepili poslovne vezi

Izmenjava dobrih podjetniških praks in poslovnih izkušenj ter krepitev obstoječih poslovnih vezi je vedno dobrodošla – tudi v Občini Lukovica, kjer ima sedež več kot 430 pravnih oseb, samostojnih podjetnikov in obrtnikov, interes podjetnikov za ustanavljanje novih povezav in širitev poslovanja pa narašča in narašča, je med drugim na drugem podjetniškem srečanju, ki je v naši občini potekalo zadnji septembrski dan, uvodoma povedala županja mag. Olga Vrankar. Podjetniki so v nadaljevanju slišali o zelo konkretnih finančnih priložnostih, v omizju pa so podelili svoje poglede in mnenja tudi glede razvojnih priložnosti, ki jih zaznavajo v domačem okolju.



Navdušila nas je predstavitev delovanja - dobre prakse Podjetniškega RISE iz Šmartna pri Litiji.

O tem, kaj počne Občina Lukovica za razvoj lokalnega gospodarstva

Kot je uvodoma med drugim povedala županja, v Lukovici za nadaljnji razvoj podjetništva potrebujemo tudi poslovne prostore in poslovne cone. Občina Lukovica si tako v obstoječi poslovni coni na območju ob avtocesti prizadeva s komasacijskimi upravičenci zaključiti postopek razdelitve zemljišč na južnem delu tega območja in pridobiti zemljišča za poslovne in storitvene dejavnosti. Intenzivno potekajo tudi razgovori s Stanovanjskim skladom Republike Slovenije, in sicer za gradnjo dveh večstanovanjskih objektov na severnem delu tega območja. Občina je začela tudi s projektiranjem prometne ureditve, tj. križišča za uvoz v poslovno cono nasproti uvoza v center Lukovice. Prav tako so na Občini začeli s postopki komunalnega opremljanja tega območja, je nanizala županja.

»Poteka postopek za prestavitev elektrovida in sočasno tudi vodotoka Mlinščica. Hkrati pripravljamo spremembe prostorskega akta za to območje, s katerim bomo omogočili bolj fleksibilno izrabo prostora za poslovne dejavnosti in umestitev gasilskega doma. Razpoložljiva stavbna zemljišča za poslovne oz. obrtne dejavnosti so tudi na območju Krašnje, za katere se že kaže interes s strani potencialnih investitorjev za gradnjo. V sklopu priprave novega Občinskega prostorskega načrta načrtujemo manjše poslovne cone v spodnjem nižinskem delu občine, na lokacijah ob avtocesti v Vrbi in Lukovici. Občina je naklonjena pri-

hodnjemu gospodarskemu razvoju, zato si kljub številnim prostorskim omejitvam prizadeva za čimprejšnjo uveljavitev krovnega razvojnega dokumenta,« je povedala Olga Vrankar in dodala, da se kot županja zaveda, da je prav malo gospodarstvo tisto, ki dolgoročno prinaša razvoj in ekonomsko varnost.

»V naši dolini nimamo velikih industrijskih objektov, lahko pa imamo mikro in mala podjetja ter srednje velika podjetja, ki opravljajo okolju prijazno dejavnost in zaposlujejo domačine,« je še poudarila županja.

Iz načrta za okrevanje in odpornost podjetnikom na voljo 427 milijonov evrov sredstev

Mojca Štepic, direktorica Razvojnega centra Srca Slovenije, ki je tudi tokrat podprla lukoviško podjetniško srečanje, pa je menila, da četudi je vsaka podjetniška zgodba drugačna, »pa se zagotovo za tek na dolge proge ne bomo mogli izogniti področjem, kot so raziskave, razvoj in inovacije, digitalizacija, krožno, zeleno, energetske učinkovito, trajnostno gospodarstvo ter ne nazadnje gospodarstvo nasploh v dobri kadrovske kondiciji.«

»Evropska komisija je potrdila slovenski načrt za okrevanje in odpornost, v okviru katerega bodo Sloveniji na voljo znatna nepovratna sredstva v višini 1,8 milijarde evrov in povratna sredstva v višini 705 milijonov evrov,« je poudarila Mojca Štepic.

Kot je povedala Štepic, bo za podjetja različnih velikosti v obdobju 2021–2026 na razpolago 427 milijonov evrov, največji del za investicije v podjetjih in zagotavljanje podpornega podjetniškega okolja (37 %), za raziskave, razvoj in inovacije ter za turizem po 80 milijonov evrov, za digitalno transformacijo gospodarstva 56,5 milijonov evrov, od tega kar 44 milijonov evrov za krepitev uporabe naprednih tehnologij ter znanja in kompetenc zaposlenih, nadalje bo 28 milijonov evrov na voljo za podjetja, ki delujejo na področju lesarstva, 20 milijonov evrov bo na voljo za uvajanje konceptov krožnega gospodarstva, ki bodo podaljševali življenjsko dobo produktov in hkrati zmanjševali količino odpadkov, ter 5 milijonov evrov za energetske učinkovitost.

»Namen teh sredstev je olajšati okrevanje po koronakrizi in spodbuditi investicije v zeleni ter digitalni prehod. Država na tem mestu ne bo

več dajala 'odpuškov', saj so to ne le nacionalne, temveč tudi evropske usmeritve, ki nas vse skupaj, sicer na različnih področjih, usmerjajo v bolj premišljeno, bolj zdravo, bolj varno in bolj trajnostno življenje ter delovanje,« je sklenila Mojca Štepic in zbrane pozvala k spremljanju spletne strani Občine Lukovica, kjer so na tri tedne objavljene aktualne informacije o nacionalnih in evropskih razpisih, so pa podjetnikom za dodatne informacije o razvojnih sredstvih na voljo tudi svetovalci Razvojnega centra Srca Slovenije.

Vse poti vodijo v zeleno in krožno ...

Nataša Florjančič z Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo (MGRT), sicer pa tudi naša občanka, je v nadaljevanju zbranim podjetnikom predstavila priložnosti, ki jih z javnimi razpisi podjetjem ponuja država, **Monika Mostar** s **SID** banke pa je predstavila možnosti financiranja projektov s kreditnimi sredstvi.

Kot je potrdila Florjančičeva, načrtuje MGRT v okviru omenjenega načrta za okrepanje in odpornost 427 milijonov evrov nepovratnih sredstev nameniti za sofinanciranje naložb na sedmih različnih vsebinskih področjih, in sicer za digitalno transformacijo podjetij, za raziskave, razvoj in inovacije, za dvig produktivnosti, prijazno okolje za investitorje, za trajnostni razvoj slovenskega turizma, vključno s kulturno dediščino. Zgradili bodo center znanja na področju krožnega gospodarstva, ponudili subvencije in vsebinsko podporo prek šestih različnih programov, spodbujali pa bodo tudi nove širitve obstoječih kapacitet za domačo predelavo lesa.

Da tudi **SID** banka podpira trajnostni razvoj Slovenije in konkretno slovenska podjetja pri rasti, razvoju in odpiranju novih delovnih mest, pa je med drugim povedala Monika Mostar, ki je poudarila še, da oddaja kreditnih vlog ni tako komplicirana, kot se morda sprva zdi, v izogib morebitnim posrednikom pri tem pa se lahko zainteresirani podjetniki za potrebne informacije obrnejo neposredno na njihove bančne strokovnjake. Mostarjeva se je še posebej dotaknila financiranja zelenih projektov, ki zajemajo od obnovljivih virov energije, energetske učinkovitosti, zelenih stavb, pa preprečevanje in nadzorovanje onesnaževanja, trajnostno upravljanje naravnih virov in rabe zemljišč, čisti transport, trajnostno upravljanje voda in odpadnih voda do proizvodnih tehnologij in postopkov, ki vodijo v ekološko učinkovito krožno gospodarstvo. Da je »lokalno lahko zmagovalno«, pa je prikazal **Gregor Berčon** iz Podjetniškega centra RISE Šmartno Litija, kjer jim je v zadnjem letu in pol – torej prav v koronačasu – uspelo razviti živahen ekosistem, znotraj katerega se povezujejo mikro in mala podjetja ter društva, obrtniki, kmetje in tudi posamezniki, vidni pa so postali tudi skozi prevzem organizacije aktivnosti v okviru lokalne sobotne tržnice. Kot je zatrdil Berčon, so zelo odprti za sodelovanja, podjetnikom pa nudijo tako možnost najema prostorov kot aktivno vključitev v njihovo podjetniško skupnost, pa seveda ustrezno vidnost, možnost nadaljnjih izobraževanj in razvoja ter priložnosti za druženja ter predstavitve tako lokalnih kmetij, podjetnikov, obrtnikov kot tudi društev in drugih organizacij.

O tem, kaj vse je dobro vedeti z vidika pravnih oseb, pa je sicer spregovoril **Miran Stopar** iz večkrat nagrajenega računovodskega servisa Karmen iz Spodnjih Prapreč. *Intervju z njim si lahko preberete na strani devet.* Kot primer zgledne podjetniške prakse pa smo spoznali dolgoletno delo mizarja **Marka Kvedra** iz Rafolč, ki je nedavno v domačem kraju odprl tudi muzej Kvedrova tišlerija, v katerem je med drugim razstavljen lesena replika prvega serijskega avtomobila na svetu Forda T, ki predstavlja projekt, v katerem je navdihujoče izrazil svoje talente, od mizarjenja, ličarstva, kiparjenja do rezbarjenja. Na vprašanje iz publike, kakšna je vrednost lesenega Forda T, pa je Kveder odgovoril, da je vozilo neprecenljivo. A Kvedrova tišlerija ni namenjena le razstavi tega edinstvenega vozila, pač pa muzej predstavlja Kvedrovo celotno delo, od pohištva do opreme cerkva, razstavljeno pa je tudi starodavno orodje, kakršnega je uporabljal še njegov oče. Kot je povedal Marko Kveder, sam vselej stremlji k nečemu več in v danem primeru dragoceno znanje, kot ga je pridobil tudi sam, v veliki meri pa vključuje tudi umetnost, zasluži svoje mesto – v muzeju, kakopak!